



己亥年三月廿七
2019年5月1日 星期三

电子版:www.zjgrrb.com
电子信箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33—0018
邮发代号:31—2 总第11214号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

标题新闻
纪念五四运动100周年大会在京隆重举行
习近平发表重要讲话

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

拥抱新时代 勇当主力军

我省举行庆祝“五一”国际劳动节暨表彰劳模先进大会 车俊讲话 袁家军主持



车俊、袁家军等省领导与劳模先进集体和个人代表亲切握手并合影。见习记者邹伟锋 摄



劳模先进集体和个人代表在全场热烈掌声中接受颁奖。见习记者邹伟锋 摄

本报讯 记者阮向民报道 劳动光荣，创造伟大。昨天上午，省人民大会堂唱响劳动赞歌，浙江省庆祝“五一”国际劳动节暨表彰劳模先进大会在这里隆重举行。

省委书记、省人大常委会主任车俊讲话；省委副书记、省长袁家军主持；省委常委、秘书长陈金彪，省委常委、组织部长黄建发，省委常委、省军区司令员冯文平，省人大常委会党组书记、副主任梁黎明，省人大常委会副主任、省总工会主席史济锡，副省长王文序，省政协党组副书记、副主席孙景森，武警浙江省总队司令员卢斌出席会议。

会前，与会领导与劳模先进代表亲切握手并合影留念。

上午9时，大会在雄壮的国歌声中开始。黄建发宣读表彰决定：与会领导为受表彰的劳模先进代表颁奖。

今年，中华全国总工会授予我省4个先进集体全国五一劳动奖状称号、30名先进个人全国五一

劳动奖章称号、29个集体全国“工人先锋号”称号；省委、省政府授予496名同志浙江省劳动模范称号、98个集体浙江省模范集体称号，授予我省2018年以来获得全国五一劳动奖章的32名同志浙江省劳动模范称号，授予获得2017—2018年建设“两美”浙江立功竞赛先进的3名同志浙江省劳动模范称号；省总工会授予1个集体浙江省五一劳动奖状称号、10名同志浙江省五一劳动奖章称号、50个班组浙江省“工人先锋号”称号。

车俊代表省委、省人大常委会、省政府、省政协，向受到表彰的劳动模范、模范集体表示祝贺，向战斗在全省各条战线上的工人阶级和广大劳动群众致以节日的问候。

车俊说，今年是中华人民共和国成立70周年，随着新中国的成立，工人阶级成为了国家的领导阶级，工人阶级和广大劳动群众成为国家的主人。特别是党的十八

大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视工人阶级和工会工作，把劳动价值和劳动者地位提升到前所未有的高度。习近平总书记就劳动、劳动者、劳模精神发表了一系列重要讲话，把我们党对马克思主义劳动观、价值观、群众观、人才观的认识提升到了一个新高度，为全国上下以劳动托起中国梦提供了强大的思想引领和精神支撑。

车俊指出，我省工人阶级和广大劳动群众的劳动创造，是推动浙江发展进步的根本力量。浙江今天的辉煌成就，是千千万万浙江劳动群众用聪明智慧和勤劳双手干出来的。一部波澜壮阔的浙江崛起史、发展史，就是一部浙江人民的劳动史、创造史。近些年来，我省工人阶级和广大劳动群众在省委的领导下，自觉践行习近平总书记赋予浙江的新期望，坚定不移沿着“八八战略”指引的路子走下去，始终以主人翁的姿态，辛勤劳动、无私奉献，推动我省高质量发展不断取得新成就。实践充分证明，全省工人阶级和广大劳动群众不懈为推动中国特色社会主义在浙江生动实践的主力军！

车俊强调，当前，中国特色社会主义进入了新时代，我省正围绕“两个一百年”奋斗目标，大力推进“八八战略”再深化、改革开放再出发，加快“高水平全面建成小康社会、高水平推进社会主义现代化建设”。他希望全省工人阶级和广大劳动群众深入学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重大理论精神，拥抱新时代、勇当主力军，辛勤劳动、诚实劳动、创造性劳动，全力续写改革开放新传奇，努力书写更加华彩的新时代中国特色社会主义浙江篇章。

车俊说，拥抱新时代、勇当主力军，就要坚定信仰信念信心，始终不渝听党话、跟党走。全省工人阶级和广大劳动群众要学深悟透、真信笃行习近平新时代中国特色社会主义思想，不断提高政治站位和政治觉悟，不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”，把坚持“两个维护”作为最高的政治原则、最根本的政治要求，把落实党中央决策部署和习近平总书记重要指示作为自觉行动，把对习近平总书记的感恩和爱戴转化为奋力推进我省高质量发展、加快“两个高水平”建设的强大动力，真正把听党话、跟党走体现到劳动创造的全过程、各方面。

车俊指出，拥抱新时代、勇当主力军，就要坚持实干为先、奋斗为要，取得更加卓越、更有价值的劳动创造。实干的身影是最伟大的身影，奋斗的姿态是最美的姿态，实干和奋斗获得的人生才是最幸福的人生。全省工人阶级和广大劳动群众一定要始终把实干和奋斗作为座右铭，以主人翁的姿态积极投身改革开放、抓好“三大攻坚战”，落实长三角一体化发展战略国家战略的火热实践，满怀激情干好深化“最多跑一次”改革、推进大湾区大花园大道大都市区建设、发展数字经济、打造“浙江制造”品牌、实施“凤凰行动”等重点工作，拿出奋力拼搏的干劲、奋勇当先的闯劲、奋发有为的钻劲，在平凡的岗位上干出不平凡的事业，在干好每一件小事中展现大担当。

车俊强调，拥抱新时代、勇当主力军，就要大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，让诚实劳动、勤勉工作蔚然成风。全省工人阶级和广大劳动群众要以劳模先进为榜样，牢固树立劳动最光荣、劳动最伟大、劳动最美丽的观念，把学习发扬劳模精神、劳动精神、工匠精神与传承弘扬红船精神、浙江精神结合起来，把实

现自身价值与服务群众、奉献社会结合起来，不断增强劳动热情和创造力，在推动改革发展中彰显作为、争当表率、再立新功。要在全社会广泛宣传劳动模范的生动事迹和崇高品质，讲好劳模故事、树立劳模形象、展示劳模风采，尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造，让劳动光荣、创造伟大成为浙江的新风尚。

车俊指出，拥抱新时代、勇当主力军，就要不断学习新知识、掌握新技能、增长新本领，努力成为高素质的劳动者。全省工人阶级和广大劳动群众要树立终身学习理念，坚持干什么学什么、缺什么补什么，勇于实践、敢于创新，立足岗位实际，密切关注行业、产业前沿知识和技术进展，加强发明创造，强化技术攻关，练就一身真本领、掌握一手好技术，争做知识型、技能型、创新型的劳动者。

车俊强调，全省各级工会组织要忠诚党的事业，加大政治动员、政治引领、政治教育工作力度，深入开展“服务企业服务群众服务基层”活动，认真履行维护职工合法权益、竭诚服务职工群众的基本职责，把职工群众最广泛最紧密地团结在党的周围。要大力开展新时代劳动和技能竞赛活动，积极助力民营经济，助推乡村振兴，统筹推进产业工人队伍建设改革，切实提升产业工人技能素质和水平。要充分发挥协调劳动关系的作用，健全劳动关系协调机制，及时正确处理劳动关系矛盾，维护劳动者合法权益，特别是要把维护劳动关系领域安全作为工会组织的重大任务。要认真贯彻中央和省委团

改革精神，紧紧围绕保持和增强政治性、先进性、群众性这条主线，把各级工会组织打造得更加坚强有力、更加充满活力，让职工群众真正感受到工会是职工之家，工会干部是最可信赖的“娘家人”、贴心人。

袁家军希望全省广大劳动者立足本职岗位，对标先锋模范，当好全省高质量发展、竞争力提升、现代化建设的主力军，在深化“最多跑一次”改革、打好“三大攻坚战”、推进长三角区域一体化发展、“四大”建设、破解民生难题等重大领域勇挑重担，作出新的更大贡献。各级工会组织要围绕中心、服务中心大局，深化自身改革，一起靠前服务，努力建成值得信赖的职工之家，当好职工的“娘家人”。各地各部门要坚持“人才强省”工作导向，全面落实人才新政，深入实施“百千万”高技能领军人才培养，关心劳模、崇尚劳动、鼓励创造，打造一支知识型、技能型、创新型劳动者大军，为“两个高水平”建设提供坚强保障，以优异成绩向新中国成立70周年献礼。

全国五一劳动奖获得者代表、国网浙江省电力有限公司电力科学研究院高级技师黄金娟；省模范集体代表、衢州市营商环境建设办公室在会上发言。

省政府秘书长，省直有关部门负责人；全国五一劳动奖状、奖章获得者，“工人先锋号”获奖代表；省劳动模范和模范集体获奖代表；省“两美”浙江立功竞赛先进集体和个人代表；省、市工会干部和职工代表参加会议。

相关报道详见第4版



省领导与劳模先进集体和个人代表合影。见习记者邹伟锋 摄

尊敬劳动模范 弘扬劳模精神 让诚实劳动、勤勉敬业蔚然成风

省总工会召开会议学习省委书记车俊在浙江省庆祝“五一”国际劳动节暨表彰劳模先进大会上的讲话精神

本报讯 记者杜成敏报道 昨日下午，省总工会召开十五届九次常委会议，传达学习省委书记车俊在浙江省庆祝“五一”国际劳动节暨表彰劳模先进大会上的讲话精神。省人大常委会副主任、省总工会主席史济锡主持会议，省总工会党组书记、副主席张才方作讲话精神传达。

史济锡表示，车俊书记的讲话紧扣“拥抱新时代、勇当主力军”主题，充分肯定了我省广大劳动模范和模范集体为浙江经济发展所作出的重要贡献，同时也对工会如何弘扬劳模精神、如何围绕中心工作发挥作用提出了具体要求。史济锡强调，要进一步大力

宣传劳模先进典型，全方位展示他们的事迹和精神，发挥劳模先进的思想引领作用，营造“劳动光荣、创造伟大”的社会氛围。同时，要进一步深化“中国梦·劳动美”主题教育活动，广泛宣传劳模奋斗精神和崇高品质，进一步讲好故事、树好形象、展好风采，引导广大职工真正以奋斗者的

姿态，焕发劳动的热情、释放劳动的潜能，使诚实劳动、勤勉敬业成为广大职工的核心价值观。

要充分凸显工人阶级主力军力量，用劳模先进的优秀品质影响和带动职工群众在思想上听党话、跟党走，在技术上努力钻研，不断学习新知识、掌握新技术、增长新本领，在作风上更

加踏踏实实、奋力拼搏、奋勇争先。

史济锡指出，工会要用心、用情、用力地做好劳模服务相关工作，让每一位劳模都深刻感受到党的温暖、政府的关心、社会的尊重。做好劳模服务工作，是党和政府的要求，是社会的共识，更是工会责无旁贷的责任，各级工会

康发展、助推乡村振兴、大湾区大道大都市区建设等我省全局、重点工作作出应有的贡献，更好地围绕中心、服务大局，真正维护职工权益、竭诚服务职工方面，做到让党和政府满意、让广大职工信赖，将工会组织打造得更加坚强有力、更加充满活力。